

车一横、人一赖 不拿钱出来看你还怎么施工

德清一对夫妻涉嫌敲诈勒索被刑拘

本报记者 陈佳妮
通讯员 林聪 赵学良

非法占用集体土地,采用面包车堵路等方式阻碍已被征用的土地施工,还向施工企业敲诈勒索4万元整。日前,德清这对夫妻王某和茹某,为自己的恶行付出了代价,被德清县公安局刑事拘留。昨日,记者从德清警方详细了解了这起敲诈案。

被敲诈的,是德清县阜溪街道一个工地的负责人李先生。2018年年底起,工地施工队屡屡被阻挠。阻挠人员是当地村民王某和茹某夫妇,他们以自己违建的鸡棚猪棚被拆且未得到政府赔偿为由,多次以堵路、堵机械设备的方式阻碍工地施工,并向施工方勒索4万元。

这起看似是因“拆迁款”未补偿到位所引起的纠纷,真相究竟如何?民警就此展开了深入调查。

王某和茹某夫妇,七八年前向村里承包了一个鱼塘,为了养殖方便,就在鱼塘边上造了一个生产用房。那时候,这块土地还是村里的集体土地,供大家种地、养殖以维持生计。

到了2013年左右,村里决定将土地出租,原本要求王某夫妇将鱼塘填平,并拆除生产用房,但考虑到两人无以为生,便没有拆除他们的生产用房。期间,村里也定期分给王某夫妇这块土地的租金。

不过,这块地后来一直闲置着。眼见土地无人使用,王某夫妇又打起了主意。他们在上面挖了鱼塘、藕塘,建了鸡棚、鸭棚、羊棚和猪棚。2017年,这块地被征用。2018



阻挠挖机



阻止通行

年年底的时候,村里下达了通知,要求王某夫妇拆除生产用房,包括池塘和家禽家畜的棚圈。王某夫妇依照约定,拆除了生产用房和所有违章建筑,并拿到了村里征用土地补贴给他们的4万余元。除此以外,村里还按人头又补偿了王某夫妇3万元。

原本,这件事到此就应该圆满结束了。没想到中间又出了岔子——2018年冬天,施工企业准备用挖机施工时,王某夫妇又“有意见”了。夫妻俩说,通往工地的那条路是他们自己铺设的,挖机开过后,会破坏路面原有的形态,导致他们自己的小车无法进入。

为此,王某将自己的面包车停在路中间,阻碍工程队施工。由于王某夫妇态度强硬,施工方只能报警求助。当时,经过警方调解,双方和解,施工企业表示如果压坏路面会及时修复,这才得以恢复施工。

但王某夫妇并没有消停,他们此后又向施工队动起了“歪脑筋”。他们认为,村里所给的补偿是拆除生产用房的补偿,但他们在土地上违章所挖的鱼塘、藕塘,建的鸡棚、猪棚等,都是属于他们的私有财物,

拆除后对他们造成了一定程度的损失,所以征用这块土地的施工方,需要对他们做出一点“表示”。

于是,王某就找上了施工单位的负责人王先生,开口就提出了高达5万元的“补偿款”。王先生并没有答应,委婉地回绝了。可王某并没有因此死心,他的妻子也来“帮忙”——有一天,茹某站到了施工队的推土机前面,说什么也不让开,坚持要施工单位拿出4万元“补偿款”,不然就一直阻碍施工。

不堪忍受这对夫妻的多次阻挠,王先生无奈只能再次报警。经调查,该案件被定性为敲诈勒索案。3月7日上午,警方将犯罪嫌疑人王某和茹某抓获。目前,案件正进一步办理中。

阜溪派出所办案负责人表示,这是一起典型的建筑工程领域涉恶案件。面对此类恶性行为,德清公安绝不手软。一直以来,德清公安就把依法保障和服务企业健康发展作为一项重要任务。根据“三服务”活动要求,坚决纠正和严肃查处侵犯企业合法权益的违法行为,为企业发展创造更加公平公正、安全稳定的社会环境,全力服务和保障企业高质量发展。

大货车高速上起火 12只灭火器显真情

通讯员 吴志军 陈正伟 本报记者 张倩

本报讯 回想起前一天的起火事故,大货车驾驶员张某心有余悸的同时,更多的是感到温暖。“特别感谢交警和过路司机的帮忙,要是火灭得不及时,油箱一旦被点燃,后果就严重了。不仅我二十几万元的货没了,可能还会威胁到道路安全。”张某说。

3月9日上午9时左右,高速交警丽水支队二大队民警刘寒松在G25常深高速福建方向2700公里五贤门隧道口处执勤时发现,前方有一辆货车正冒着浓烟,他马上拉响警报,通过喊话器让驾驶员靠边停车。

随后,刘寒松让同事刘涛在车辆后方做好预警,自己到前方了解情况,这才得知车头着火了。他一边向指挥中心汇报,一边指挥车辆驾驶员拿出车上配备的灭火器灭火,但火势越来越大,一个灭火器根本不顶用!

“离事发地最近的消防栓至少有200多米,从那里接水肯定来不及。”刘寒松果断决定,到现场后方排队等候通行的车辆上“借”灭火器。

“我本来想可能没那么顺利,要费点时间。”刘寒松说,谁知,驾驶员们得知情况纷纷熄了火,拿出灭火器交给他们,不少驾驶员甚至拿着灭火器就冲了上去。一时间,货车车头处全是救火的过路车司机。

经过十多分钟的扑救,大货车车头的明火已被扑灭,但烟还是很浓。此时,浙江交通集团安仁所的巡查人员也赶到了现场,从隧道消防栓接水开始灭火。经过处置,几分钟后,车头的浓烟散去,大火终于被彻底扑灭。

在现场火势得到有效控制后,刘寒松和同事对帮忙的驾驶员表示感谢,组织现场滞留车辆有序通过。

驾驶员张某称,当天,他运送塑料下水管道从温州到龙泉,至事发地时,可能是机油漏出来流到了发动机的排气管上,致使排气管高温,引起了大火。“其实我也挺感动的,没想到大家这么热心。”刘寒松说,这次事故中,他们从现场车辆借来的灭火器共12个,其中7个归还物主,还有5个在浙江交通集团安仁收费所,如果热心驾驶员方便的话,可以前往领回。

两个孩子拾金不昧 民警写了封表扬信

通讯员 朱慧杰 李晓慧

本报讯 民警帮助群众解决困难,收到表扬信、感谢信的事儿并不新鲜,但近日,海盐县公安局望海派出所的民警却给当地一所小学送去了一封表扬信,为这两个好孩子点赞。

事情要从半个月前讲起,当天中午,值班民警周雍博接待了4名特殊的来访人员,他们是来自望海街道元通小学的学生,平均年龄才10岁左右。“警察叔叔,我们捡到了700块钱,你能帮我们找到失主吗?”其中年纪最大的小男孩羞涩地说道。看着4个孩子满脸期待却又紧张的表情,周雍博心里一暖,原来这几个孩子做了件好事。接下来,周雍博耐心地询问了4个孩子,拿出登记本记录下事情经过,并郑重地让其中一个孩子签了字。

原来,来自元通小学的2名同学周小璐和刘付昊中午上学途中捡到了700元现金,在附近找了一圈没找到失主,十分着急,便让路过的高年级同学带他们来到了派出所。

“叔叔会尽快帮你们找到失主的,你们放心吧!”等一切手续办完,周雍博跟孩子们说道,并对他们竖起了大拇指。待孩子们离开回到学校后,周雍博随即调取了捡钱现场的监控,最终在画面中找到了这笔钱的失主。经过联系,失主陈先生表示等过几天出差回来就来到派出所领回,并让民警转达对小朋友的感谢。

“贵校学生捡到700元现金,没有丝毫犹豫,主动到派出所交给警察叔叔。这两位同学拾金不昧的精神值得全体同学学习,他们的行为充分体现了贵校学生高尚的优良品德和拾金不昧精神……”周雍博为了鼓励几个孩子,并将结果告诉他们,特地写了封表扬信。

视频中“对视”千百次的人,竟出现在面前 辅警小伙确认过眼神:是要抓的人!

本报记者 陈佳妮 通讯员 卢丛

本报讯 近日,在乐清市区一家面馆里上演了一幕“神剧情”:一名中年男子正吃着面,和面馆里一小伙子突然“对上了眼”,没多久后,中年男子被突然冲进来的民警摁倒。

原来,中年男子是一名涉嫌多起盗窃案的嫌疑人,而小伙子则是乐清公安的90后辅警。

事情发生在8日中午,乐清市公安局合成作战中心辅警徐浩伟在执行完任务后,来到一家面馆吃中饭。正吃着,他看见一名骑着自行

车的中年男子停下来后,走进了面馆,身上背着一个包。“我盯着他看了一眼,觉得很眼熟。”作为视频侦查协辅警的徐浩伟,很快辨认出这个人就是近期在乐成、柳市等多地作案的一个嫌疑对象。

该嫌疑人在2018年11月、12月期间,于乐清多家小店进行盗窃,经过案件串并,警方确定多起盗窃案系一名嫌疑人所为,同时锁定其身份。

无巧不成书,谁知这位警方侦查多日无进展的嫌疑人,竟主动出现了。成百上千次地在视频中“对视”过,这次真实地出现在面前,徐浩伟哪会不认得?他立即请求了支援。期间,徐浩伟也暗暗捏了一把汗,“我看他点餐时有些犹豫不决,很担心他选不好,会离开。看他选好后,就坐在了我右手边的位置上时,我才松了口气”。

就这样,徐浩伟保持“淡定”,若无其事地低头吃面。几分钟后,面馆就冲进了支援力量。目前,该嫌疑人已被刑拘,案件正在进一步调查中。



还敢吃面条不?

抓获嫌疑人(中)